

一场特别的乡村遗体捐赠仪式

他从事公益救援近10年,37岁病逝捐献遗体



胡坤强长期从事公益救援(家人供图)

早报讯 (融媒体记者陈玲红 王柏峰 实习生沈宇宁 林苏文)昨日午间,一场特别的乡村遗体捐献仪式在安溪县蓬莱镇上西村的村路上举行。遗体捐献者是一名长期从事公益救援的热心人士——37岁的胡坤强。自去年11月确诊脑部疾病以来,他曾多次向家人表示:“要把遗体捐献给医学事业。”

昨日,胡坤强的家人按农村丧葬习俗为他料理后事,不同的是,等在祖厝外的不是殡仪馆的灵车,而是厦门大学医学院接受遗体捐献的汽车。午间12时40分,在六旬父母、妻子、三个孩子、兄长、大姐、小妹以及亲戚朋友、乡里邻居的泪目中,胡坤强的遗体被抬上厦门大学医学院的汽车,这是他生前的遗愿:“治不好就不治了,把遗体捐出去,为医学做点贡献,希望以后的人能少些病痛。”

胡坤强是一名党员,大学学

的是中医药学,走上工作岗位后却迷恋上智能安防,于是自己研究学习,最终在智能工程安防上小有成就。“他是一个全能型的人才,从接单、策划、施工到技术,他都会,在我们救援队也是所有的工程机械都会用。”福建省星光救援队书记欧阳光介绍,救援队成立于2015年,胡坤强是创队队员之一,曾参与多次防台风救灾工作。

“他的身体一直很好,去年5月开始比较容易累、爱睡觉,那段时间每天都在高速路上跑,我们当时觉得他是累着了,到11月去检查发现是很严重的脑部疾病。”妻子万女士是福州一所高校的老师,与胡坤强育有三个孩子,最大的儿子11岁,最小的女儿仅8个多月。她介绍自第一次手术后,胡坤强便跟她提出要捐献遗体,后又多次向父母、兄弟姐妹们认真表达过这个意愿。

“他一直是个有想法、有担当

的孩子,我们尊重他。”面对记者,64岁的老父亲忍着不想哭,但泪还是止不住滚下来,他回忆一个月前最后一次与儿子说起这个话题的场景,当时他从安溪老家给儿子打电话:“我问他想不想回安溪老家来,他说,‘爸爸,我想捐献遗体’。”“我跟他说,好。”老人家表示之前也听说过遗体捐献,知道是怎么回事,他愿意“尊重孩子的意愿”,尽管这样以来,老家连儿子的墓地都没有……

但和其他遗体捐献者一样,厦门大学医学院会在学校的春晖纪念堂为胡坤强立一块碑,张扬其大爱无私精神,也方便他的家人寄托哀思。



老人买电动车的钱丢了 民警走访5小时帮找回

早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员王婉仪)吴老伯准备用省吃俭用辛苦攒下的2000余元购买电动车,结果车还没买,钱包却丢了,他心急如焚。好在洛江公安分局河市派出所民警及时帮忙,经过5小时的努力,成功帮吴老伯找回来丢失的钱包。

“警察同志,我的钱不见了,麻烦你们帮我找找。”10月6日下午1时许,吴老伯来到河市派出所报警,他从洛江区马甲镇搭乘公交车来到河市镇,带着平时辛苦劳作省吃俭用攒

下的2000余元,准备购买电动车,可是到了店里,他却发现自己的钱包不见了,他的手机也在包里。

“老人家,您别急,好好想想最后一次看到钱包是什么时候?”民警一边安抚吴老伯情绪,一边详细了解了其出行的路线、钱包的特征等具体细节。

吴老伯不确定自己在哪丢的钱包,于是民警通过联系公交公司找到相关班次的公交车帮忙寻找。在公交公司的帮助下,民警获取到两个信

息:吴老伯确实有带钱包上车、吴老伯下车前钱包还在。得到这些关键信息后,民警把寻找的方向放在吴老伯下车后的活动路线。经过研判,民警发现吴老伯下车后没走多远,他的钱包就掉落在地上,随后被一个路人捡走。

民警及时进行走访调查,寻找拾者。当天傍晚6时许,民警几经周折找到捡走吴老伯钱包的一位阿婆。在向阿婆说明情况后,她马上将钱包还给吴老伯。

银环蛇闯入鸡舍

早报讯 (融媒体记者吴水保 通讯员潘惠辉)日前,在晋江龙湖镇,农户准备给鸡投食,惊慌发现盘着一只大蛇,民警、消防救援人员到场处置,发现是国家“三有”保护动物银环蛇,于是将其抓获并放生野外无人区。

10月2日上午9时许,在晋江市龙湖镇南浔村一户人家的鸡舍里,户主正准备给鸡投食,发现鸡舍一“盘”东西在挪动,仔细一看,一条银白色的长蛇正盘在鸡舍棚下的柱子上,户主惊慌之余立即报警求助。接到报警后,晋江市公安局龙湖派出所民警赶到现场观察,该蛇长1.5米左右,蛇身较为粗壮,恐有剧毒。民警疏散围观群众,联系了龙湖消防救援站。消防救援人员到位后,辨认这是一条银环蛇,随后利用捕蛇器控制蛇头蛇身,再合力将它拉出鸡舍,放入事先准备好的袋子中,带至野外无人区进行放生。

晋江警方提醒:夏秋季节是蛇类活跃时期,其喜爱在树荫、草丛、溪水旁等阴暗潮湿场所出没,群众要注意保持房屋通风干燥,防止蛇类进入室内。如不慎遇到蛇类,不要惊慌,请及时拨打110或119求助。

据了解,银环蛇也称白花蛇,属于眼镜蛇科环蛇属的一种剧毒蛇类,毒性非常强,毒液主要含有神经毒素;其显著特征是躯体有数十个白色或银白色的横纹,这些横纹环绕整个躯体,使其外观很是醒目。银环蛇已被列入《有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》,并在《中国生物多样性红色名录》中被评为易危(VU)类别。

全省首个学校社会工作 心理健康服务项目启动

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员吴永法)近日,“‘聚合’心理力量·‘护航’学生健康”泉州台商投资区学校社会工作心理健康发展项目启动仪式在泉州台商投资区文化中心服务站顺利开展。据悉,这是全省首个教育系统购买的学校社会工作心理健康发展项目。

活动中,与会领导共同拿起手中水壶,浇灌每一棵树苗,象征着多方力量共同呵护未成年人健康成长,同时开启泉州台商投资区学校社会工作心理健康发展新篇章。随后,参会领导为学校社会工作心理健康发展总站进行揭牌,

为四所学校社会工作心理健康服务试点站进行授牌,并为资深社会工作专家颁发督导聘任书。同时,项目成立了一支学校社会工作志愿服务队,为学生心理健康保驾护航。

启动仪式后,项目督导社会工作学博士、南通大学社会工作系副教授吕静淑老师针对本次参会人员进行《学校心理健康教育个案管理服务技巧》主题培训。

泉州台商投资区管理委员会教育文体旅游局始终将全区学生心理健康教育放在首位,下阶段,将通过“政一校一社一家”四方联动,聚

合社会力量、公益服务,依托1个总站、4所试点学校、4个校外站点,辐射全区,专注于辖区内学校未成年人服务。服务内容包括但不限于心理关爱、危机干预、学习减压、考前赋能、生涯规划、新生升学适应、转学环境适应、生命教育、人际关系、历奇辅导、家长课堂等,给全区学生的心灵送去温暖的光,筑牢学生心理关爱防线。

来自区属各中小学分管校级干部、4个社工心理服务试点学校的德育干部、拟聘公益心理健康教育志愿者、学校专兼职心理健康教师等近80人参与活动。